
小城市「男女共同参画に関する市民意識調査」（R2.2実施） 733.0

回答件数 回答割合（％）

小城市全体 小城市全体

問１．性別 733

女性 434 59.2

男性 295 40.2

その他 1 0.1

無回答 3 0.4

問２．年代 733

19・20歳代 81 11.1

30歳代 96 13.1

40歳代 108 14.7

50歳代 98 13.4

60歳代 168 22.9

70歳以上 179 24.4

無回答 3 0.4

問３．結婚しているか。 733

結婚している（事実婚を含む） 532 72.6

結婚したが離別・死別 80 10.9

結婚していない 117 16.0

無回答 4 0.5

問４．【３で「結婚している（事実婚を含む）」】共働きをしているか。 532

共働きしている 314 59.0

共働きしていない 210 39.5

無回答 8 1.5

問５．子どもはいるか。 733

いる 554 75.6

いない 157 21.4

無回答 22 3.0

問６．家族構成 733

ひとり暮らし 62 8.5

夫婦のみ 202 27.6

親と子（二世代家族） 327 44.6

親と子と孫（三世代家族） 88 12.0

その他 42 5.7

無回答 12 1.6

問７．主な職業 733

会社員・団体職員 243 33.2

自由業・自営業・家業 79 10.8

パート・アルバイト 134 18.3

公務員・教員 48 6.5

主婦・主夫 74 10.1

学生 16 2.2

無職 106 14.5

その他 23 3.1

無回答 10 1.4

問８．「夫は外で働き、妻は家庭を守るべき」という考え方 733

賛成 24 3.3

どちらかといえば賛成 88 12.0

どちらともいえない 267 36.4

どちらかといえば反対 183 25.0

反対 154 21.0

無回答 17 2.3

小城市「男女共同参画に関する市民意識調査」

単純集計結果

資料７-２
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回答件数 回答割合（％）

小城市全体 小城市全体

小城市「男女共同参画に関する市民意識調査」

単純集計結果
問９．仕事と生活についてのあなたの考え 733

「仕事」を優先したい 36 4.9

「家庭生活」を優先したい 194 26.5

「仕事」と「家庭生活」をともに優先したい 461 62.9

わからない 23 3.1

無回答 19 2.6

問10．仕事と生活についてのあなたの現実（現状） 733

「仕事」を優先している 176 24.0

「家庭生活」を優先している 200 27.3

「仕事」と「家庭生活」をともに優先している 295 40.2

わからない 39 5.3

無回答 23 3.1

問11-1．1日に平均してどのくらい家事をしているか。①平日 733

全くしていない 62 8.5

30分未満 109 14.9

30分以上1時間未満 128 17.5

1時間以上２時間未満 153 20.9

2時間以上3時間未満 96 13.1

３時間以上 163 22.2

無回答 22 3.0

問11-2．1日に平均してどのくらい家事をしているか。②休日 733

全くしていない 46 6.3

30分未満 76 10.4

30分以上1時間未満 110 15.0

1時間以上２時間未満 137 18.7

2時間以上3時間未満 92 12.6

３時間以上 223 30.4

無回答 49 6.7

問12-1．子どもの育て方【男女を問わず、経済的に自立できるように育てた方がよい 733

賛成 545 74.4

どちらかといえば賛成 136 18.6

どちらともいえない 35 4.8

どちらかといえば反対 0 0.0

反対 0 0.0

無回答 17 2.3

問12-2. 子どもの育て方【男性はたくましく、女性は家庭的であると
             好まれる傾向もあるので、そのように育てた方がよい。】

733

賛成 43 5.9

どちらかといえば賛成 156 21.3

どちらともいえない 280 38.2

どちらかといえば反対 120 16.4

反対 111 15.1

無回答 23 3.1

問12-3. 子どもの育て方【男女を問わず、生まれ持った個性・才能を
             可能な限り活かして育てた方がよい】

733

賛成 472 64.4

どちらかといえば賛成 192 26.2

どちらともいえない 50 6.8

どちらかといえば反対 1 0.1

反対 0 0.0

無回答 18 2.5
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回答件数 回答割合（％）

小城市全体 小城市全体

小城市「男女共同参画に関する市民意識調査」

単純集計結果
問13．男性の「育児休業」の取得が進まない理由【３つまで】 1996

自分の仕事の代わりをしてくれる人がいないから 308 42.0

同僚の理解が得られないから 183 25.0

上司の理解が得られないから 356 48.6

収入が減るから 365 49.8

人事評価や昇給に影響があると思うから 205 28.0

休む必要がないから 59 8.0

育児・介護に自信がないから 77 10.5

育児休暇や介護休暇の取得の前例がないから 268 36.6

男性が育児休暇・介護休暇を取得するのは恥ずかしいから 71 9.7

わからない 54 7.4

その他（　　） 41 5.6

無回答 9 1.2

問14．男性の「介護休業」の取得が進まない理由【３つまで】 1915

自分の仕事の代わりをしてくれる人がいないから 305 41.6

同僚の理解が得られないから 142 19.4

上司の理解が得られないから 284 38.7

収入が減るから 359 49.0

人事評価や昇給に影響があると思うから 160 21.8

休む必要がないから 30 4.1

育児・介護に自信がないから 225 30.7

育児休暇や介護休暇の取得の前例がないから 226 30.8

男性が育児休暇・介護休暇を取得するのは恥ずかしいから 39 5.3

わからない 73 10.0

その他（　　） 51 7.0

無回答 21 2.9

問15．女性が職業をもつことについて 733

子どもができても、お休みをもらいながら、ずっと職業をもち続ける方がよい 462 63.0

子どもができたら職業をやめ、大きくなったらふたたび職業をもつ方がよい 174 23.7

子どもができるまでは、職業をもつ方がよい 45 6.1

女性は職業をもたないで、家事に専念する方がよい 7 1.0

わからない 36 4.9

無回答 9 1.2

問16 ．女性が仕事を続けていくうえで、特に障害になっていること【３つまで】 1935

結婚したり子どもが生まれたりすると、勤め続けにくい雰囲気がある 334 45.6

定年まで勤め続けにくい雰囲気がある 61 8.3

賃金に男女差がある 126 17.2

短期契約（１年更新の嘱託契約など）等の不安定な雇用形態になることが多い 119 16.2

女性の能力を正当に評価しないで、補助的な仕事しかさせてもらえない 84 11.5

昇進、昇格に男女差がある 110 15.0

教育・訓練を受ける機会が少ない 27 3.7

勤務先の労働時間が長い 194 26.5

転勤がある 80 10.9

セクシュアル・ハラスメントがある 26 3.5

マタニティ・ハラスメントがある 37 5.0

家事・育児・介護への家族の協力が不十分である 254 34.7

家事・育児・介護のための社会システムや施設等が不十分である 311 42.4

仕事を続けることへの家族の理解がない 49 6.7

女性自身に職業を持ち続けようという意識がない 55 7.5

その他（　　） 26 3.5

特に障害はない 31 4.2

無回答 11 1.5
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回答件数 回答割合（％）

小城市全体 小城市全体

小城市「男女共同参画に関する市民意識調査」

単純集計結果
問17-1.【殴る、蹴る、髪を引っ張る、首をしめる、物を投げつけるなど身体的な暴力 733

されたことがある 34 4.6

したことがある 10 1.4

どちらもある 3 0.4

どちらもない 662 90.3

無回答 24 3.3

問17-2. 【性行為の強要】 733

されたことがある 29 4.0

したことがある 10 1.4

どちらもある 2 0.3

どちらもない 663 90.5

無回答 29 4.0

問17-3. 【大声でどなったり、暴言を吐く】 733

されたことがある 62 8.5

したことがある 64 8.7

どちらもある 45 6.1

どちらもない 535 73.0

無回答 27 3.7

問17-4. 【「女（男）のくせに・・・」、「女（男）だから・・・」と差別する】 733

されたことがある 43 5.9

したことがある 31 4.2

どちらもある 19 2.6

どちらもない 610 83.2

無回答 30 4.1

問17-5. 【「誰のおかげで生活できるんだ」とか「甲斐性なし」とののしる】 733

されたことがある 32 4.4

したことがある 15 2.0

どちらもある 11 1.5

どちらもない 645 88.0

無回答 30 4.1

問17-6.【交友関係や電話、SNS、お金の使い道などを細かく監視する】 733

されたことがある 23 3.1

したことがある 10 1.4

どちらもある 13 1.8

どちらもない 660 90.0

無回答 27 3.7

問17-7. 【社会活動や就職を許さない】 733

されたことがある 8 1.1

したことがある 3 0.4

どちらもある 6 0.8

どちらもない 690 94.1

無回答 26 3.5

問17-8. 【デート費用等を全く払わない、生活費を渡さないなど、経済的に押さえつける 733

されたことがある 17 2.3

したことがある 3 0.4

どちらもある 1 0.1

どちらもない 684 93.3

無回答 28 3.8
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回答件数 回答割合（％）

小城市全体 小城市全体

小城市「男女共同参画に関する市民意識調査」

単純集計結果
問17-9. 【病気などで身体が動かせない時なども、食事の支度をさせる】 733

されたことがある 31 4.2

したことがある 16 2.2

どちらもある 8 1.1

どちらもない 651 88.8

無回答 27 3.7

問17-10. 【何を言っても、無視し続ける】 733

されたことがある 35 4.8

したことがある 34 4.6

どちらもある 13 1.8

どちらもない 623 85.0

無回答 28 3.8

問17-11. 【その他（　　　 　　）】 733

されたことがある 4 0.5

したことがある 0 0.0

どちらもある 0 0.0

どちらもない 157 21.4

無回答 572 78.0

問18．【「されたことがある」や「どちらもある」の方】どうしたか　【複数回答】 187

我慢した 112 59.9

謝ったり、なだめたりした 45 24.1

抵抗してやり返した 32 17.1

家族・親族に相談した 21 11.2

友人に相談した 28 15.0

婦人相談所や市役所などの相談窓口に相談した 4 2.1

医師やカウンセラーに相談した 0 0.0

民間の支援グループに相談した 0 0.0

警察へ通報した 1 0.5

逃げた 5 2.7

家を出た（別居した） 4 2.1

離婚した 7 3.7

相談しようとは思わなかった 21 11.2

無視した 42 22.5

その他（　　） 12 6.4

無回答 19 10.2

問19．【「我慢した」や「相談しようとは思わなかった」の方】なぜか　【複数回答】 121

どこ（誰）に相談してよいかわからなかったから 11 9.1

恥ずかしくて誰にも言えなかったから 20 16.5

相談しても無駄だと思ったから 39 32.2

相談したことが分かると、仕返しをされたり暴力がさらにひどくなると思ったから 4 3.3

相談担当者の言動により、不快な思いをすると思ったから 5 4.1

自分さえ我慢すれば、何とかこのままでやっていけると思ったから 46 38.0

世間体が悪いから 10 8.3

他人を巻き込みたくなかったから 11 9.1

被害を受けた事を忘れたかったから 1 0.8

自分にも悪いところがあると思ったから 38 31.4

相談するほどのことではないと思ったから 46 38.0

その他（　　） 3 2.5

無回答 73 60.3
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回答件数 回答割合（％）

小城市全体 小城市全体

小城市「男女共同参画に関する市民意識調査」

単純集計結果
問20．ＤＶや性犯罪をなくすためにはどうしたらよいと思うか 2762

法律・制度の制定や見直しを行う 295 40.2

ＤＶ防止法やストーカー規制法など法律・制度の周知を図る 321 43.8

法律に盛り込まれた施策を十分に展開する 206 28.1

犯罪の取り締まりを強化する 299 40.8

捜査や裁判での担当者に女性を増やし、被害者が届けやすいようにする 324 44.2

被害者を支援し、暴力に反対する市民運動を盛り上げる 73 10.0

被害者が安心して相談できる窓口を確保する 526 71.8

被害者を保護するための施設を整備する 336 45.8

家庭における男女平等や性についての教育を充実させる 221 30.2

テレビや新聞などのメディアが自主的な規制をする 95 13.0

その他（　　） 38 5.2

無回答 28 3.8

問21-1. 言葉や内容を知っているか【男女共同参画社会基本法】 733

聞いたとこがあり、内容まで知っている 130 17.7

聞いたことはあるが、内容は知らない 387 52.8

聞いたことがない 197 26.9

無回答 19 2.6

問21-2. 言葉や内容を知っているか【小城市男女共同参画プラン（さくらプラン）】 733

聞いたとこがあり、内容まで知っている 21 2.9

聞いたことはあるが、内容は知らない 231 31.5

聞いたことがない 460 62.8

無回答 21 2.9

問21-3. 言葉や内容を知っているか【女性活躍推進法】 733

聞いたとこがあり、内容まで知っている 60 8.2

聞いたことはあるが、内容は知らない 260 35.5

聞いたことがない 392 53.5

無回答 21 2.9

問21-4. 言葉や内容を知っているか【女性のエンパワーメント】 733

聞いたとこがあり、内容まで知っている 37 5.0

聞いたことはあるが、内容は知らない 162 22.1

聞いたことがない 504 68.8

無回答 30 4.1

問21-5. 言葉や内容を知っているか【ワーク・ライフ・バランス】 733

聞いたとこがあり、内容まで知っている 170 23.2

聞いたことはあるが、内容は知らない 191 26.1

聞いたことがない 346 47.2

無回答 26 3.5

問21-6. 言葉や内容を知っているか【育児・介護休業法】 733

聞いたとこがあり、内容まで知っている 292 39.8

聞いたことはあるが、内容は知らない 350 47.7

聞いたことがない 71 9.7

無回答 20 2.7

問21-7. 言葉や内容を知っているか【ハラスメント規制法】 733

聞いたとこがあり、内容まで知っている 184 25.1

聞いたことはあるが、内容は知らない 399 54.4

聞いたことがない 118 16.1

無回答 32 4.4
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回答件数 回答割合（％）

小城市全体 小城市全体

小城市「男女共同参画に関する市民意識調査」

単純集計結果
問21-8. 言葉や内容を知っているか【セクシュアル・ハラスメント（セクハラ）】 733

聞いたとこがあり、内容まで知っている 520 70.9

聞いたことはあるが、内容は知らない 172 23.5

聞いたことがない 21 2.9

無回答 20 2.7

問21-9. 言葉や内容を知っているか【セクシュアル・マイノリティ】 733

聞いたとこがあり、内容まで知っている 229 31.2

聞いたことはあるが、内容は知らない 292 39.8

聞いたことがない 188 25.6

無回答 24 3.3

問21-10. 言葉や内容を知っているか【LGBT（LGBTｓ）】 733

聞いたとこがあり、内容まで知っている 281 38.3

聞いたことはあるが、内容は知らない 179 24.4

聞いたことがない 245 33.4

無回答 28 3.8

問21-11. 言葉や内容を知っているか【DV防止法】 733

聞いたとこがあり、内容まで知っている 252 34.4

聞いたことはあるが、内容は知らない 380 51.8

聞いたことがない 74 10.1

無回答 27 3.7

問21-12. 言葉や内容を知っているか【ドメスティック・バイオレンス（DV）】 733

聞いたとこがあり、内容まで知っている 486 66.3

聞いたことはあるが、内容は知らない 196 26.7

聞いたことがない 32 4.4

無回答 19 2.6

問21-13. 言葉や内容を知っているか【面前DV】 733

聞いたとこがあり、内容まで知っている 100 13.6

聞いたことはあるが、内容は知らない 155 21.1

聞いたことがない 454 61.9

無回答 24 3.3

問21-14. 言葉や内容を知っているか【デートDV】 733

聞いたとこがあり、内容まで知っている 189 25.8

聞いたことはあるが、内容は知らない 187 25.5

聞いたことがない 332 45.3

無回答 25 3.4

問21-15. 言葉や内容を知っているか【ジェンダー平等　※SDGｓ第5の目標】 733

聞いたとこがあり、内容まで知っている 125 17.1

聞いたことはあるが、内容は知らない 208 28.4

聞いたことがない 378 51.6

無回答 22 3.0

問21-16. 言葉や内容を知っているか【アンコンシャス・バイアス（無意識の偏見）】 733

聞いたとこがあり、内容まで知っている 32 4.4

聞いたことはあるが、内容は知らない 102 13.9

聞いたことがない 575 78.4

無回答 24 3.3
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回答件数 回答割合（％）

小城市全体 小城市全体

小城市「男女共同参画に関する市民意識調査」

単純集計結果
問22-1. 次で、男女は平等だと思いますか。【家庭生活】 733

男性の方が非常に優遇されている 104 14.2

どちらかといえば男性の方が優遇されている 325 44.3

平等 193 26.3

どちらかといえば女性の方が優遇されている 33 4.5

女性の方が非常に優遇されている 13 1.8

わからない 40 5.5

無回答 25 3.4

問22-2. 次で、男女は平等だと思いますか。【就職・採用】 733

男性の方が非常に優遇されている 69 9.4

どちらかといえば男性の方が優遇されている 384 52.4

平等 194 26.5

どちらかといえば女性の方が優遇されている 2 0.3

女性の方が非常に優遇されている 1 0.1

わからない 59 8.0

無回答 24 3.3

問22-3. 次で、男女は平等だと思いますか。【職場】 733

男性の方が非常に優遇されている 74 10.1

どちらかといえば男性の方が優遇されている 338 46.1

平等 212 28.9

どちらかといえば女性の方が優遇されている 22 3.0

女性の方が非常に優遇されている 4 0.5

わからない 56 7.6

無回答 27 3.7

問22-4. 次で、男女は平等だと思いますか。【学校教育の場】 733

男性の方が非常に優遇されている 9 1.2

どちらかといえば男性の方が優遇されている 85 11.6

平等 512 69.8

どちらかといえば女性の方が優遇されている 14 1.9

女性の方が非常に優遇されている 3 0.4

わからない 83 11.3

無回答 27 3.7

問22-5. 次で、男女は平等だと思いますか。【地域や社会活動の場】 733

男性の方が非常に優遇されている 34 4.6

どちらかといえば男性の方が優遇されている 272 37.1

平等 293 40.0

どちらかといえば女性の方が優遇されている 31 4.2

女性の方が非常に優遇されている 3 0.4

わからない 70 9.5

無回答 30 4.1

問22-6. 次で、男女は平等だと思いますか。【政治の場】 733

男性の方が非常に優遇されている 293 40.0

どちらかといえば男性の方が優遇されている 276 37.7

平等 90 12.3

どちらかといえば女性の方が優遇されている 0 0.0

女性の方が非常に優遇されている 1 0.1

わからない 51 7.0

無回答 22 3.0
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回答件数 回答割合（％）

小城市全体 小城市全体

小城市「男女共同参画に関する市民意識調査」

単純集計結果
問22-7. 次で、男女は平等だと思いますか。【法律・制度上】 733

男性の方が非常に優遇されている 86 11.7

どちらかといえば男性の方が優遇されている 194 26.5

平等 289 39.4

どちらかといえば女性の方が優遇されている 24 3.3

女性の方が非常に優遇されている 8 1.1

わからない 101 13.8

無回答 31 4.2

問22-8. 次で、男女は平等だと思いますか。【慣習・しきたり】 733

男性の方が非常に優遇されている 165 22.5

どちらかといえば男性の方が優遇されている 344 46.9

平等 117 16.0

どちらかといえば女性の方が優遇されている 12 1.6

女性の方が非常に優遇されている 4 0.5

わからない 69 9.4

無回答 22 3.0

問22-9. 次で、男女は平等だと思いますか。【社会全体】 733

男性の方が非常に優遇されている 95 13.0

どちらかといえば男性の方が優遇されている 419 57.2

平等 111 15.1

どちらかといえば女性の方が優遇されている 15 2.0

女性の方が非常に優遇されている 3 0.4

わからない 70 9.5

無回答 20 2.7

問23．今後、推進した方がよいこと　【すべて】 3415

男女共同参画についての理解を深めるための情報の提供を充実する 342 46.7

男女共同参画に関する講座や講演会などを充実する 146 19.9

男女共同参画に関する学習・活動・情報・ネットワークなどの拠点となる施設を設置する 173 23.6

男性の家事能力を高めるような講座を行う 231 31.5

企業・地域など、あらゆる分野で女性の積極的な登用をすすめるためのＰＲをする 178 24.3

各種団体などの女性リーダーを養成する 159 21.7

地域で男女平等をすすめる生涯学習の場や機会を充実する 178 24.3

職場における男女の均等な取り扱いに関して企業等へ働きかける 225 30.7

学校における男女平等教育を充実させる 270 36.8

保育所・放課後児童クラブ（学童保育）などの子育て環境を充実させる 347 47.3

女性の就労機会が増えるよう、就労情報の提供や職業訓練の機会を提供する 222 30.3

審議会などの行政の施策方針を決定する場に女性の参画を促進する 121 16.5

市役所がモデルとなり女性管理職の登用など女性職員の積極的な登用と配置を行う 193 26.3

あらゆる暴力の根絶・防止に向けた取り組みを強化する 276 37.7

相談事業の充実やＤＶ被害者のための一時保護施設を設置する 247 33.7

その他（　　） 14 1.9

推進する必要はない 7 1.0

わからない 51 7.0

無回答 35 4.8
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